ATIVIDADES COM FOCO NO ACOMPANHAMENTO DAS APRENDIZAGENS

MATEMATICA
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HABILIDADE:

EFO8MAO7 - Associar uma equagdo linear
de 1° grau com duas incégnitas a uma reta
no plano cartesiano.

Conteldo das atividades:

Atividade 1, 3, 7 e 8: EQUAGOES DE 1° GRAU E MODELAR
SITUAGOES POR MEIO DE EQUAGOES DO 1° GRAU/SISTEMAS DE
EQUAGOES DO 1° GRAU COM DUAS INCOGNITAS

Atividade 2: MODELAR SITUAGOES POR MEIO DE EQUAGOES DO 1°
GRAU/SISTEMAS DE EQUAGOES DO 1° GRAU COM DUAS
INCOGNITAS/INEQUAGOES E SUAS SOLUGOES

Atividade 4: INEQUAGOES E SUAS SOLUGOES

Atividade 5: CONCEITO DE PLANO CARTESIANO

Atividade 6: EQUAGOES DE 1° GRAU E MODELAR SITUAGOES POR
MEIO DE EQUAGOES DO 1° GRAU/SISTEMAS DE EQUAGOES DO 1°
GRAU COM DUAS INCOGNITAS/CONCEITO DE PLANO
CARTESIANO/INEQUAGOES E SUAS SOLUGOES

Atividade 9: ELEMENTOS DE UM POLIGONO E SUA
NOMENCLATURA/RELAGAO ENTRE O NUMERO DE LADOS E O
NUMERO DE DIAGONAIS DE UM POLIGONO CONVEXO QUALQUER
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ATIVIDADES COM FOCO NO ACOMPANHAMENTO DAS APRENDIZAGENS

ESCOLA:

PROFESSOR(A):

ESTUDANTE:

TURMA:

Uma empresa que vende planos de telefonia celular oferece a

seus clientes duas opg¢des, uma para quem utiliza poucos

minutos por dia e outra para quem utiliza muitos minutos por
dia, de acordo com a tabela a seguir.

Parte fixa

Parte variavel

Plano A RS 30,00

RS 0,50 por minuto de uso

Plano B RS 50,00

RS 0,30 por minuto de uso

(Fonte: Empresa de telefonia [dados ficticios].)

Assim, sobre os planos de telefonia celular A e B, podemos concluir que:
a) o plano A é mais vantajoso do que o plano B para uso acima de 100

minutos.

b) o plano A é mais vantajoso do que o plano B para uso abaixo de 100

minutos.

c) o plano A e o plano B sdo igualmente vantajosos para uso de qualquer

guantidade de minutos.

d) o plano B é sempre vantajoso, independentemente da quantidade de

minutos usados.

e) o plano A é sempre vantajoso, independentemente da quantidade de

minutos usados.

BANCO DE ATIVIDADES — MATEMATICA

Uma funcionaria de uma loja de roupas recebe seu salario em
duas partes: uma fixa e outra variavel, em forma de comissdo.
Quanto mais roupas a funciondria vender por més, maior serd o
seu salario. Na tabela a seguir, podemos ver os valores
combinados no ato de sua contratagao.

Parte fixa RS 1 000,00 por més
Parte variavel 10% sobre o total de vendas

(Fonte: Loja de roupas [dados ficticios].)

Dessa maneira, a inequa¢do que nos permite calcular o valor x que a
funciondaria deve vender para receber um saldrio maior do que RS 5
000,00 por més é:

a) 1 000 + 10x > 5 000.
b) 1 000 + 0,1x > 5 000.
c) 1000 + 10x < 5 000.
d) 1 000 + 0,1x < 5 000.
e) 1000 + 0,1x = 5 000.
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ESCOLA: PROFESSOR(A):

ESTUDANTE: TURMA:

Um livro de Matemadtica apresentou o grafico a seguir como
¢ solugdo para um problema que os estudantes deveriam
resolver.
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Observando o ponto de intersecdo (2; 5), podemos afirmar que:]
a) é um ponto em que a abscissa 2 pertence a apenas uma das retas e a
ordenada 5 pertence, apenas, a outra reta.

b) é um ponto que ndo tem relagdo com as retas desenhadas no plano
cartesiano.

c) é um ponto que pertence apenas a reta 2x + 3y = 19.

d) é um ponto que pertence apenas a reta x + 2y = 12.

e) é um ponto que pertence as duas retas, 2x +3y=19 e
X+2y=12.

BANCO DE ATIVIDADES — MATEMATICA

Uma familia decidiu fazer a festa de aniversario de seu filho em
um buffet infantil. Apds pesquisarem muito, escolheram um buffet
que cobrava uma taxa fixa mais uma taxa varidvel, conforme
tabela a seguir:

BUFFET INFANTIL
Taxa fixa Taxa variavel
RS 500,00 RS 80,00 por convidado

(Fonte: Buffet Infantil [dados ficticios].)

Como a familia determinou que seu gasto total dessa festa com o
buffet deveria ser, no maximo, de RS 4 500,00, podemos afirmar que
o numero de convidados sera:

a) maior que 50.

b) maior ou igual a 50.
c) igual a 50.

d) menor ou igual a 50.
e) menor que 50.
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ESCOLA: ‘ PROFESSOR(A): Assim, concluimos que os pares ordenados que definem o vértice do
' guadrado a ser percorrido pelo rob6 sdo:

ESTUDANTE: TURMA:

a) (2, 3); (4, 3); (4,1); (2, 1).
b) (2, 2); (4, 2); (4,1); (2, 1).
c) (3, 2); (3,4); (1, 4); (2, 1).
d) (2, 3); (2, 4); (1, 4); (2, 1).
e) (2, 3); (4,3); (4, 2); (2, 1).

Uma certa atividade de um curso de robdtica solicita aos
estudantes que criem um programa que faca o rob6, colocado
inicialmente no ponto A do plano cartesiano a seguir,

) .
movimentar-se sobre um quadrado no 12 quadrante, com cada ) ) _ _ )
lado medindo 2 unidades, sem passar pelos eixos das abscissas Um bairro sera planejado de maneira que padaria, mercado e
e das ordenadas. academia, estejam alinhados, conforme podemos verificar no

plano cartesiano a seguir.

eixo das
ordenadas

l;\cademia

i Mercado

i .3 » Y i
eixo das S

origem abscissas S o L R S SR SR B S B
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ESCOLA: PROFESSOR(A): A Clnemfatlca é uma art_—:'a da Fisica que estuda o movnmento dos cor;_)os.
7 Quando jogamos um objeto de uma certa altura, a velocidade desse objeto

cresce de acordo com a equac¢do do movimento V =Vo + at, naqual V é a

ESTUDANTE: TURMA: . . . . L , o .
v/ | velocidade apds t segundos, Vo é a velocidade inicial, a é a aceleragdo e t é

o tempo de queda. O grafico a seguir apresenta a variacdo da velocidade de
uma bola que foi solta de uma certa altura até tocar o chdo entre os
instantes 1 e 6 segundos.

Para facilitar a plotagem desse segmento de reta em futuros

graficos, podemos representd-lo algebricamente como y = x no 70

intervalo: — 60
=

a)l <x <5 % ig

b)1 <x <5 3

c)l1 =2x=5 8 =

d1>x>5 % =

e)1<x<5 " 10

0 1 2 3 4 5 6 7
tempo (s)

Analisando o gréfico e definida sua expressdo algébrica na forma de V =
Vo + at, podemos afirmar que o valor de a é igual a:

a) 10
b) 6
c)4
d)2
e)l

BANCO DE ATIVIDADES — MATEMATICA
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ESCOLA: ‘ PROFESSOR(A):

ESTUDANTE: TURMA:

O gerente de uma lanchonete, para alavancar as vendas, criou
uma promoc¢do envolvendo a combinacdo de sanduiches e
sucos. A tabela a seguir apresenta os valores promocionais a
serem praticados.

Combinacdo Valor (em RS)
2 sanduiches + 3 sucos 30,00
3 sanduiches + 2 sucos 32,50

(Fonte: Gerente da lanchonete [dados ficticios].)

Dessa maneira, podemos concluir que, nessa promogdo, o valor
unitario do suco sai por:

a) RS 8,00

b) RS 7,50

c) RS 7,00

d) RS 6,50

e) RS 5,00

BANCO DE ATIVIDADES — MATEMATICA

Uma academia de ginastica esta reformando sua cama eldstica. Os
funciondrios decidiram trocar todos os eldsticos por conta do
desgaste. Apds desmontarem a cama eldstica, perceberam que
ndo haviam registrado a quantidade total de eldsticos. A imagem a
seguir mostra a vista superior com 12 pontos onde os elasticos
S3ao presos.

Sabendo que em cada ponto vai um novo elastico que se liga a outro
ponto ndo adjacente a ele, concluimos que a quantidade total de
eldsticos novos a serem recolocados é igual a:

a) 144
b) 132
c) 120
d) 108
e) 54
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